

咸安区主动拥抱“双创”时代,让创新创业从“小众”走向“大众”。今年的“香城杯”创新创业大赛,掀起了该区大众创业、万众创新的热潮,涌现出一批创富典型——

树立“双创”新坐标

——咸安区创业创新大赛一瞥

记者 黄柱 特约记者 胡剑芳 通讯员 刘志广 吴剑

金勇军——特种养殖致富梦

听说咸安区双溪桥镇杨仁村青年金勇军放弃大城市的繁华,返乡创业,在老家办起了黑山羊养殖基地,目前养殖的500只黑山羊有望今年年底出栏。10月25日,记者慕名前去采访。

2011年,金勇军回家过年的时候,看到到处都是留守儿童和老人,心理很不是滋味:“能做点什么,让村里回到儿时的热闹景象?”

一次偶然的机会,金勇军发现本村的地容地貌非常适合养黑山羊,它们的繁殖能力强,抵抗能力,经济效益高。

说干就干,金勇军通过网上查询,多次前往四川、湖南等地进行实地考察,学习黑山羊养殖技术,并在2014年建起了黑山羊基地。

当年,金勇军信心十足,花光所有积蓄近80万元,一次性引进了100只种羊。但

没过多久,因养殖技术等原因,种羊出现应激反应,处理不当导致部分死亡,给了他当头一棒。

“刚开始我一点经验都没有,一时心急,技术没过关。随后在湖南那边请来养羊专家,手把手地传授经验和技术,经过日积月累的摸索,慢慢掌握了羊的习性,现在好多了。”金勇军说。

现在,金勇军每天要做的事情就是早

上9点以后把黑山羊赶到山上放养,中午赶回基地,下午4点继续放养,到了晚上6点才让羊回来。

金勇军说,早上9点以后才放出去,是为防止山羊吃了带露水的草和树叶,预防拉稀和生病。另外,放养的山羊,吃的都是纯天然的野草和树叶,每天都在山上山下来回跑,在运动中脂肪被消耗掉,剩下的都是精肉,味道十分鲜美。

金勇军算了一笔账,按照目前市场的行情,成年黑山羊大概是1800元一只,收入还是非常可观的。

竹工艺品开发,愿意创新;作为一门民间艺术技能,更愿意起到传、帮、带的作用,教会更多的年轻人。”

他还有一个想法:组建一支人马,让竹雕艺术进景区,进入农庄、进入家居装饰行业,让这集风雅于一身的竹装修进入千家万户。

尽管年过古稀,余宏明每天都要到竹林里转一转的习惯没有变,是竹子给他创作的动力和灵感,是竹子的挺拔支撑他来到这个创业创新的舞台,重现一位民间艺人的风采。

在本地,镜纱这款产品一上市就非常抢眼,目前已进入咸宁多家精品店销售。为了完成订单销量,原来一家人帮忙加工的力量不够了,余美美就大街小巷地寻找会用缝纫机的加工者,带动就业。

面对未来,余美美引用了马云的一句话:“抓住机会,敢于尝试,才能创造未来。”



余宏明——竹艺门第老传人

10月31日,记者来到汀泗桥镇古田村,拜访传统竹雕艺人余宏明,探访他的精彩人生。

“活到老,学到老。当代年轻人创业创新,我余老汉也不甘落后,老当益壮。”余宏明开门见山。

余宏明今年72岁,因与闻名全国的星星竹海相邻,身处竹乡的余宏明从小就与竹子打交道,受父亲的影响,十几岁的他

就开始学习竹编和竹雕。

几十年来,一张工作案台和整套的雕

凿工具一直陪伴着余宏明,雕、镂、铭、刻

……一道道工序硬是让他把这些冰冷的

凿子、锉刀揣摩出温柔的亮光。

2006年,余宏明的竹雕作品《腾龙》获

中国第五届竹文化产品博览会金奖;2013

年,余宏明的竹雕作品《孔雀开屏》获中国

“百花杯”工艺美术作品展精品优秀奖。

几十年了,余宏明创作的竹雕、竹编作品数以千计,堆满了几间房屋,取其中一件作品都可换成市场价,或几百、几千、几万甚至十几万元。

这些年,余宏明收了不少徒弟,他的竹艺由这些徒弟在各地传播着,吸引了大批学者前来观光学习,湖北科技学院还向他抛出橄榄枝。

余宏明说:“我从事竹雕几十年,作为

余美美——镜纱飞扬创新路

10月31日,打开淘宝网输入“防晒镜纱”字样,时尚镜纱网店就呈现在眼前,网店的店主,就是桂花镇龙泉村的一对90后小姐妹。

店主名叫余美美,今年23岁,发明镜纱的想法缘于3年前姐姐余明月在一次骑电动车的过程中,模仿威尼斯面具的样子,采用眼镜与布料的结合,既可以防晒又可以挡灰,佩戴也十分方便。

接下来的一年时间里,姐妹俩为实现

这个想法四处寻找最合适的原材料,并且试验出了最舒服最美观的构造。

2012年,姐妹俩开始准备试着生产第一

批产品,她们没想到过程比想象的坎坷很多。首先是产品中需要粘接的部分一直找不到合适的粘接材料,每次的粘接实

验都需要几天的过程。但几天下来,依然

达不到完美的粘接效果,实验总是失败。

为了寻找更合适的粘接剂,她们加入

众多的化工原料QQ群,向许多化工业前

辈请教,并且不断做各种粘接剂混合实

验,终于攻克了粘接这个难关,取得了满

意的效果。2013年,第一批产品做出来

了,她们为产品取了个很好听的名字——

镜纱,同年9月获得了国家实用新型专利

证书。

如今,这款轻盈飘逸的镜纱有自己的

吊牌,有精致的水洗标,有精美的宣传图

片。为了扩大知名度,今年,姐妹俩决定

开设镜纱网上专卖店。

2012年,姐妹俩开始准备试着生产第一

批产品,她们没想到过程比想象的坎坷

很多。首先是产品中需要粘接的部分一

直找不到合适的粘接材料,每次的粘接实

验都需要几天的过程。但几天下来,依然

达不到完美的粘接效果,实验总是失败。

为了寻找更合适的粘接剂,她们加入

众多的化工原料QQ群,向许多化工业前

辈请教,并且不断做各种粘接剂混合实

验,终于攻克了粘接这个难关,取得了满

意的效果。2013年,第一批产品做出来

了,她们为产品取了个很好听的名字——

镜纱,同年9月获得了国家实用新型专利

证书。

如今,这款轻盈飘逸的镜纱有自己的

吊牌,有精致的水洗标,有精美的宣传图

片。为了扩大知名度,今年,姐妹俩决定

开设镜纱网上专卖店。

特色种植
助农增收

9日,通山县大路乡新桥冯村村民在种

植香菇。

通山县大路乡利用当地资源优势,引

导农民大力发展香菇、木耳特色种植业,助

农增收致富。

据介绍,该乡将建设香菇、木耳基地

300多亩,带动当地800余贫困人口脱贫致

富,实现利润1000万元。

记者 袁灿 摄

9日,通山县大路乡新桥冯村村民在种

植香菇。

通山县大路乡利用当地资源优势,引

导农民大力发展香菇、木耳特色种植业,助

农增收致富。

据介绍,该乡将建设香菇、木耳基地

300多亩,带动当地800余贫困人口脱贫致

富,实现利润1000万元。

记者 袁灿 摄

采取“二三四五六”工作法 扎实推进基层党建工作

市民政局党组书记、局长 刘凡生

治学习的质量和效果,有效增强党员干部的宗旨意识、大局意识、责任意识和服务意识。

打造四个平台,打造党员服务品牌。依托道德讲堂、党支部、志愿服务和“全民阅读·书香机关”四个活动平台,开展形式多样的党建活动,传播党的知识,展示党的成果,交流党的信息,提升党建水平。

开展五项活动,切实增强党的凝聚力。坚持每季度推荐一本书,坚持每季度开展一次支部活动,坚持每季度讲一堂党课。开展党员志愿服务社区活动,通过在岔路口社区开展结对帮扶、扶贫助学、义诊送医和防震减灾知识宣传等活动,为社区居民解决实际困难。开展廉政警示教育活动,通过组织干部党员观看警示教育片《贪欲欲海无归路》,参观通山烈士陵园和咸宁监狱,教育党员干部自觉遵守中央八项规定,增强纪律、讲规矩的自觉性,保持党员干部队伍的先进性和纯洁性。

利用三种学习形式,提升党员思想素质。即:党组中心组学习、全体干部(各支部)集中学习、个人自学三种形式,全面学习党的十八届三中、四中全会、习近平总书记系列重要讲话精神,以及省、市委有关文件精神。今年支部组织学习12次,召开党建工作专题会议2次,党员人均笔记在1万字以上,撰写心得体会2篇,确保政

策前。市局拟定、编制了《咸宁市民政文化建设十三五规划》,同时指导各县市区“N”规划的编制,9月,省厅转发咸宁《谋划事业发展,科学编制规划》经验材料给其他市、州民政局借鉴。全国第二次地名普查工作全面推进。通过落实地名普查人员和经费,营造“开展地名普查,弘扬地名文化”的良好氛围,8月中旬以前,全市六个县市区全部完成外包技术招投标工作,并开始野外数据录入。由于工作主动,进展顺利,省厅在我市召开了全省地名普查年中现场推进会,会上,我市作经验介绍发言。农村低保“按标施保”工作有力推进。

通过开展农村低保“按标施保”督促检查、实行低保对象全面公示制,全市六个县市区按照共同生活的家庭成员人均收入低于当地低保标准的差额,按月社会化发放低保金,严格做到按户保障、差额补助,应保尽保。截至8月份,我市已取消低保对象12438户19976人,新增低保对象6775户9686人。双拥优抚安置工作成效凸显。主要是积极开展全国双拥模范城创建工作、全面落实抚恤优待政策,着力开展烈士褒扬工作,逐步完善安置机制。由于安置工作成绩突出,今年7月,省政府表彰咸宁市人民政府为退役士兵岗位安置工作突出贡献单位。重大传染病医疗救助工作创新开展。在市委主要领导的倡导下,从今年7月开始,设立农村特困居民医疗救助基金,并列入市政府2015年为民办“十件实事”之一。目前,农村特困居民医疗救助促进会共募集救助资金2002万元,已向六个县市区的18名医疗救助对象每人发放医疗救助金1万元。民政社会福利事业建设步伐加快。六县市区社会福利项目整体推进;全市31所农村福利院完成提档升级;大力实施项目建设年活动,总投资2600万元的市儿童福利中心、市流浪未成年人救助保护中心、市社会福利中心建成于2014年元月投入使用;总投资1200万元的咸宁市失能、半失能老年人护理服务中心项目全面竣工,可投入使用。投资6000万元的咸宁市阳光老年公寓项目,建设总面积32081.39m²,项目主体工程完工。

市直机关党组(党委)书记抓党建

城创建工作、全面落实抚恤优待政策,着力开展烈士褒扬工作,逐步完善安置机制。由于安置工作成绩突出,今年7月,省政府表彰咸宁市人民政府为退役士兵岗位安置工作突出贡献单位。重大传染病医疗救助工作创新开展。在市委主要领导的倡导下,从今年7月开始,设立农村特困居民医疗救助基金,并列入市政府2015年为民办“十件实事”之一。目前,农村特困居民医疗救助促进会共募集救助资金2002万元,已向六个县市区的18名医疗救助对象每人发放医疗救助金1万元。民政社会福利事业建设步伐加快。六县市区社会福利项目整体推进;全市31所农村福利院完成提档升级;大力实施项目建设年活动,总投资2600万元的市儿童福利中心、市流浪未成年人救助保护中心、市社会福利中心建成于2014年元月投入使用;总投资1200万元的咸宁市失能、半失能老年人护理服务中心项目全面竣工,可投入使用。投资6000万元的咸宁市阳光老年公寓项目,建设总面积32081.39m²,项目主体工程完工。

城创建工作、全面落实抚恤优待政策,着力开展烈士褒扬工作,逐步完善安置机制。由于安置工作成绩突出,今年7月,省政府表彰咸宁市人民政府为退役士兵岗位安置工作突出贡献单位。重大传染病医疗救助工作创新开展。在市委主要领导的倡导下,从今年7月开始,设立农村特困居民医疗救助基金,并列入市政府2015年为民办“十件实事”之一。目前,农村特困居民医疗救助促进会共募集救助资金2002万元,已向六个县市区的18名医疗救助对象每人发放医疗救助金1万元。民政社会福利事业建设步伐加快。六县市区社会福利项目整体推进;全市31所农村福利院完成提档升级;大力实施项目建设年活动,总投资2600万元的市儿童福利中心、市流浪未成年人救助保护中心、市社会福利中心建成于2014年元月投入使用;总投资1200万元的咸宁市失能、半失能老年人护理服务中心项目全面竣工,可投入使用。投资6000万元的咸宁市阳光老年公寓项目,建设总面积32081.39m²,项目主体工程完工。

市领导到崇阳县塔坳村调研时要求

产业扶贫 因户施策

本报讯 记者闻期骏报道:9日,市政协副主席孙基志带领市农业、市无委办、市水产等部门主要负责人到崇阳县石城镇塔坳村开展精准扶贫帮扶工作。

孙基志与村“两委”班子、驻村单位负责人进行座谈,详细了解该村推进精准扶贫、制定扶贫计划、村级集体经济、改善基础设施、发展特色产业等方面的情况,要求抓好产业扶贫、因户施策,切实将精准扶贫落到实处。

孙基志要求,要打好精准扶贫攻坚战,在贫困户扶贫上,要摸清贫困底数,深入分析致贫原因,逐户制定帮扶措施,切实做到精准发力、有的放矢,充分调动群众能动性,最大程度彰显和释放精准扶贫民生政策能量,通过发展优势特色产业,不断夯实产业扶贫基础,实现“输血扶贫”向“产业扶贫”的转变;在村集体经济帮扶上,要充分利用当地特色资源,壮大村级集体经济实力。同时,从农户手中流转部分山林,结合土壤特点及当地种茶历史实际,种植三至五百亩茶叶,确保村级集体经济长发展需要。

市领导督办重点提案时要求

保护青龙山公园植被多样性

本报讯 记者闻期骏、通讯员陈浩报道:10日,市政协副主席熊登赞带领部分政协委员,对政协四届四次会议第097号《关于尽快对青龙山森林公园景点内泡桐树改造》的提案进行现场督办。

目前,青龙山公园内现有林地面积1733亩,主要有马尾松、泡桐、樟树、杉树、针阔混交林,其中有泡桐219亩。根据提案人意见,近年来,公园泡桐树每年在向四周快速扩散蔓延,长此以往,公园将形成单一的泡桐林,破坏公园植物多样性。

当日,熊登赞带领市政协机关有关人员,提案办理单位城投、林业、园林等部门负责人以及提案人赴青龙山公园现场调研并相互交换了意见。熊登赞指出,相关部门要认真落实提案建议,将公园林地改造纳入青龙山二期建设。市城投、园林部门要尽快拿出具体方案,分步实施;公园建设要突出特色,适当栽植乡土珍贵树种,如香榧、红豆杉等,提升城市公园品味。

赤壁以案说纪

绷紧纪律警戒线

本报讯 通讯员杨勇军、纪甜一报道:“有了这本册子,可以时刻提醒我什么可为,什么不可为。”3日,赤壁